



6月17日,青岛市委市直机关工委联合市体育局、市园林和林业局等单位举办了“感受精彩宜人 见证实干实绩”2023青岛环浮山绿道健步行活动。



青岛市公安局深化“一网通办、一窗通办、一事全办”改革,出入境三大证件办理时限均压缩至5个工作日,58个户籍派出所实现身份证照片“满意拍”。

(上接B1版)

广泛宣讲传播。组织集中宣讲,发挥党校理论宣讲主阵地作用,选拔38名专家组成宣讲团,确定52个宣讲课题,深入机关、企事业单位和街道、社区阐释宣讲442场次,覆盖3.3万余人次,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。加强宣传引导,充分发挥各级党报、党刊、电视台、广播电台等主流媒体平台作用,注重运用新媒体,广泛深入宣传工作进展和成效,讲好主题教育“青岛故事”,持续营造良好舆论氛围。利用微信公众号举办“老干部讲党课”“老干部大讲堂”等云报告48场,确保不漏学、不缺课、不掉队。深入挖掘选树典型,指导青啤集团党委总结提升“尹花创新团队”集智攻关的经验做法,指导青岛地铁集团党委全面推广“班组一线工作法”,并在市级媒体进行广泛宣传。

坚持把调查研究贯穿始终,确保摸清问题、破解难题

突出问题导向,念好“深、实、细、准、效”五字诀,确保把情况摸清、把问题找准、把对策提实,以深入调查研究提升主题教育整体质效。

围绕中心定题。根据党中央部署和省委要求,着眼事关青岛长远发展的关键环节,制定大兴调查研究实施方案,确定经略海洋、打造乡村振兴齐鲁样板先行区等18个方面调研重点。确定12个市级重点课题,市委常委同志每人牵头攻坚1个。指导各单位确定730余个专项课题,每名班子成员认领突破1个。

强化调研统筹。实行重大调研活动清单报备,合理确定调研时间、地点、人员,建立重大调研活动台账。市委常委同志每月至少安排1个周末,结合所联系企业、项目,到企业车间、建设一线,实地了解企业发展、项目建设等存在的困难,帮包解决发展难题,目前已开展调查研究217次。

各单位领导班子成员坚持眼睛向下、脚步向下,领题调研3600多次。强化跟踪问效,市委巡回督导组督促各单位认真落实调研计划,采取随机抽查、参加调研活动等方式,及时坚决纠正调研中的不良倾向和异化苗头,督促调研成果转化。

开展专题研讨。市委常委会和111个单位全部召开主题教育调研成果交流暨典型案例剖析会,交流调研情况,集思广益研究对策措施。市委常委会围绕“构建作风能力提升常态化长效化机制”“推进城市更新和城市建设”2个正面典型案例和“搞‘政绩工程’‘形象工程’‘面子工程’”1个反面典型案例,深入总结剖析。各单位结合实际确定124个典型案例,举一反三,研究解决相关问题。

注重成果转化。制定创新举措清单,印发调研成果转化运用的通知,市委常委会形成62条创新举措,把责任落实到相关部门;各单位形成812条创新举措,把工作责任明确到业务处室。建立调研成果转化运用清单,从解决问题、推动发展、建章立制三个方面,加强对调研成果转化运用情况的跟踪问效,及时开展回访,确保逐项转化落地。建立调研成果上下交流机制,推动成果共享、问题联动解决。目前,已破解发展难题758个。正在全市评选一批优秀调研成果转化创新突破项目,形成鼓励大胆创新突破的鲜明导向。

坚持把推动发展贯穿始终,确保提质增效、为民造福

紧紧围绕高质量发展这个全面建设社会主义现代化国家的首要任务,注重破难题、促发展与办实事、解民忧相结合,以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题。

突出问题导向,聚力找准问题、破解难题。建好用好“青诉即办”诉求解决平台体

系,实现与市12345政务服务便民热线平台一体联动运行,健全“一门进、一门出、一网运行、一体考评”的全程闭环办理机制,有效解决民生、发展、执法三类诉求28万件,群众满意率达到98.5%。拓宽直接联系群众渠道,深化“双报到”工作,组织市直单位组建125支“红色志愿服务”队伍,与结对社区确定112个共建项目,吸纳4000余名“红色志愿者”,及时认领“微心愿”。深入开展“我为发展献良策、解难题、建新功”活动,组织全市党员、干部积极建言献策。

突出发展导向,聚力稳经济、促增长。在全市开展“深化作风能力优化营商环境”专项行动,制定中小企业发展促进条例,解决461件营商环境问题。狠抓实体经济和招商引资,锚定24条重点产业链,新签约投资50亿元以上大项目28个,6个专业园区挂牌运营,上半年全市生产总值增长6.2%,一般公共预算收入增长9.7%。狠抓城市更新和城市建设,开工改造老旧小区473个,开工建设25条未贯通道路,19个重点低效片区上半年新腾空土地1.3万亩,太平山中央公园、浮山森林公园开放,城市功能品质实现新提升。

突出为民导向,聚力办实事、解民忧。确定民生领域突出问题178个,建立民生项目清单,已解决96个;抓实16项市办民生实事,全部取得阶段性明显成效。深化教育、医疗、养老优质资源三年倍增行动,实施城乡公益性岗位扩容提质行动,上半年新增城镇就业18.2万人。全市新启动的46个城中村改造项目已顺利签约2.27万户,未发生因城中村改造政策引发的上访事件;58个续建项目已完工28个,其中18个项目1.4万户居民已顺利回迁。

坚持把检视整改贯穿始终,确保动真碰硬、真查实改

把检视整改作为主题教育取得实效的有力抓手,注重分

类整改与集中整治相结合,通过媒体公示、擂台比武、电视问政等方式“开门搞整治”,以整改整治新成效带动主题教育不断走深走实,让群众看到变化、得到实惠。

列明问题清单严抓严管。建立全面准确的问题清单,市级查摆突出问题20个、各单位查摆突出问题406个,按照“具体化、项目化、清单化、责任化”“可操作、可量化、可考核、可评比、可督查、可评估”要求,市级制定93条整改措施,各单位制定1232条整改措施,确保开准“药方”、对症下药。每两周调度一次整改进度,到现场实地查看重点问题整改完成情况30余次。目前,市级问题已整改完成11个,各单位问题已整改完成406个。

强力调度开展专项整治。青岛市委主要负责同志主持召开主题教育专项整治工作会议,制定印发11个方案,组建12个工作专班,各单位共确定123个专项整治任务,以台账式管理、项目化推进、销号式落实,确保专项整治见底到位。媒体广泛报道公示接受监督,在《青岛日报》显著位置公布专项整治事项、举报受理方式,在政务网站、各单位微信公众号增设举报专区,真正把专项整治置于社会和群众监督之下,避免自说自话、体内循环。开展电视问政倒逼落实,在青岛电视台《问政青岛》栏目分2期开展专题问政,相关专班牵头部门主要负责同志现场回应热点关切,网络直播收看量超过118.3万。直播过程中,同步收集群众在网络平台上提出的问题和意见建议161个,纳入市委、市政府督查重点内容,跟进督促整改到位。举办擂台比武加压奋进,召开市级主题教育专项整治调度会,12个专班牵头部门主要负责同志逐一述职进行“擂台比武”,与会人员对各专班工作进行评价,现场公布评价结果排名。市委主要负责同志作点评、提要求,层层传导压力,压实专项整治责任。

领导带头接访化解包案。

学习践行“浦江经验”,主动深入开展“大接访”,变群众上访为领导下访,建立“访前调查准备+访中会商研究+访后限期办结”工作闭环,市委常委同志带头接访,推动领导干部主动接访,与群众“坐在一条板凳上、围在一张桌子上”,对群众急难愁盼及时开题作答、解疑释惑、回应诉求。破解信访“骨头案”,市委常委同志带头包案110件,牵头化解积案、难案,已攻坚化解104件,以点带面推动解决信访突出问题。有效解决“重复访”,印发在主题教育中集中化解信访突出问题的实施方案,集中化解城乡建设、劳动社保、涉法涉诉等重点领域信访突出问题。目前,中央交办第三批重复信访事项2238件,已化解1440件。

坚持把建章立制贯穿始终,确保堵塞漏洞、常态长效

注重“当下改”和“长久立”相结合,深入总结理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等方面的经验做法,为常态长效学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想提供坚强有力的制度机制保障。出台推动作风能力提升常态化长效化的意见,深化对标对表、事争一流、重点攻坚、擂台比武等十项机制,为常态化长效化巩固作风建设成果提供了有力保证。指导各单位形成建章立制工作清单,已出台和正在拟定的制度文件959个。其中,以市委、市政府及“两办”名义制发的文件40个,形成了支持黄河流域生态保护和高质量发展32条财政政策、中小学校集中配餐(食堂)管理10条规范等一批制度成果,把“解决一件事”升格为“解决一类事”。“一分部署、九分落实”,加大监督检查力度,制定“巡回督导组指导要求清单”,把制度执行情况作为党委(党组)落实全面从严治党主体责任的重要内容,督促抓好制度落实。(图片由青岛市委组织部提供)